
Integrované centrum soci-
álních služeb Jihlava najdeme 
v nově zrekonstruovaném objek-
tu na ulici Žižkova 2075/106. 
ICSS se snaží pomáhat těm, kteří 
to nejvíce potřebují. Pomoc a 
podpora vychází z individuálně 
určených potřeb klientů, respek-
tuje a zachovává jejich základní 
lidská práva a svobody, důstoj-
nost a usiluje o sociální začleňo-
vání klientů. 

Nabídka služeb ICSS je oprav-
du pestrá. Pojďme si ji tedy před-
stavit.  

Pečovatelská služba
Terénní nebo ambulantní služ-

ba poskytovaná osobám, které mají 
sníženou soběstačnost z důvodu věku, 
chronického onemocnění nebo zdra-
votního postižení, a rodinám s dět-
mi, jejichž situace vyžaduje pomoc 
jiné fyzické osoby. Služba poskytuje 
ve vymezeném čase v domácnostech 
osob a v zařízeních sociálních služeb 
níže popsané činnosti.

Denní stacionář
Posláním denního stacionáře je 

nabízení individuální podpory a 
pomoci osobám, které splňují cílovou 
skupinu (osoby s chronickým dušev-
ním onemocněním, senioři, osoby 
mající sníženou soběstačnost z důvo-
du věku nebo zdravotního postižení, 

osoby, jejichž situace vyžaduje pravi-
delnou pomoc jiné fyzické osoby).

Díky této pomoci mohou klienti i 
nadále žít ve svém přirozeném sociál-
ním prostředí a udržovat vztahy, které 
jsou pro ně důležité. Uživatelům služ-
by umožňuje ICSS smysluplné využi-
tí jejich času, udržování a upevňování 
jejich schopností, dovedností a reali-
zování každodenního života dle jejich 
představ. 

Odlehčovací služba
Ať už je člověk starý, nemocný, 

postižený, či jinak indisponovaný, 
nemůže si přát nic víc, než aby se o něj 
postarali jeho blízcí. 

Většinou se této pozice rodina či pří-
buzní rádi zhostí a o své blízké se rádi 
postarají. Nicméně každý občas potře-
buje čas a odpočinek nebo si jít zařídit 
některé vlastní záležitosti.

V takových situacích pomáhá ICSS 
a jejich pobytová odlehčovací služba. 

Posláním služby je poskytnout čas 
na odpočinek a regeneraci sil pečova-
teli a současně zajistit kvalitní a bez-
pečnou péči a podporu osobě, o kte-
rou je pečováno.

Tato pomoc a podpora vychází z 
individuálních potřeb osob. Význam-
ným aspektem je možnost osob zůstat 
ve svém přirozeném sociálním pro-
středí, kde se cítí příjemně.

Domácí zdravotní péče
Lidí, kteří chtějí i během svých zdra-

votních obtíží trávit čas v pohodlí a 

známém prostředí svého domova, 
neustále přibývá. Ne každý však má 
možnost požádat o pomoc rodinu či 
někoho blízkého a často tak, zejména 
staří lidé, bývají odkázáni sami na se-
be. 

Domácí prostředí má navíc velmi 
kladný vliv na psychiku člověka a tím 
může pomoci i pozitivnímu vývoji 
zdravotního stavu. 

Domov pro seniory 
Lesnov

Posláním Domova pro seniory je 
poskytování pobytové sociální služ-
by prostřednictvím pomoci a podpo-
ry jako důstojné náhrady za přirozené 
sociální prostředí těm seniorům, kteří 
s ohledem na svůj věk a zdravotní stav 
nemohou trvale žít ve svém prostředí.

Integrované centrum sociálních služeb Jihlava 
Pomoc a podpora přichází k Vám

Na podzim roku 2022 podala organizace 
Integrované centrum sociálních služeb Jihla-
va, příspěvková organizace, (dále jen ICSS) 
žádost o finanční podporu a zapojení do pro-
jektu do Nadačního fondu Abakus Abakus - 
Nadační fond zakladatelů Avastu v rámci pro-
jektu „Paliativní péče v pobytových sociálních 
službách pro seniory.“

Tento projekt je realizován pro poskytova-
tele pobytových sociálních služeb, tedy pro 
domovy pro seniory, domovy se zvláštním 
režimem a domovy pro osoby se zdravotním 
postižením. Tento ročník je již druhým, v prv-
ním ročníku byly rovněž vybrány a podpořeny 
pobytové služby v rámci České republiky.

Žádost ICSS o zapojení do projektu byla 
vyřízena kladně a organizace obdržela finanč-
ní podporu na vzdělávání zaměstnanců Domo-
va pro seniory, konkrétně v oblasti paliativní 
péče. 

Projekt bude realizován po dobu 2 let, hlav-
ním cílem je vznik sítě domovů pro seniory, 
která bude schopna pečovat o lidi v poslední 
fázi života, a to v prostředí, na které jsou zvyk-
lí. Nabyté zkušenosti budou domovy pro seni-
ory schopni předávat dále.

V průběhu programu budou v organiza-
ci zaváděna systémová opatření, metodické 
postupy, podpora personálu se záměrem zvy-
šování kvality života klientů v oblasti paliativ-
ní péče. Nezbytnou součástí je i zapojení prak-
tického lékaře klientů domova.

V Domově pro seniory Lesnov se touto 

oblastí zabývají zhruba dva roky a získali v 
rámci vzdělávání zaměstnanců certifikát „Pra-
coviště proškolené v paliativní péči.“

V praxi zaměstnanci ICSS doposud používali 
spíše formu paliativního přístupu ke klientům 
a jejich rodinám, dále pak poskytování obec-
né paliativní péče ve spolupráci s jejich prak-
tickou lékařkou.

Péče o klienta probíhá až do posledního oka-
mžiku jeho života, kdy personál dokáže zachy-
tit signály, že taková chvíle brzy nastane. 

„Je navýšena péče o umírající klienty, reaguje-
me průběžně na změny stavu klienta a na změnu 
jeho potřeb. Přizpůsobujeme stravu, snažíme se o 
zajištění co nejvyššího komfortu v podobě doteku, 
pohlazení,“ vysvětluje Alena Řehořová, ředitel-
ka ICSS Jihlava.

Koncem loňského roku ICSS navázalo spo-
lupráci s Bárkou – domácím hospicem Jihla-
va o zajištění specializované paliativní péče v 
jejich zařízení. 

Tento krok zvolili z důvodu, aby postupně 
již začali oblast paliativní péče do domova pro 
seniory zavádět. V budoucnu po absolvování 
projektu a po nabytí zkušeností by oblast pali-
ativní péče realizovali sami.

Nyní stojí na počátku vzdělávání svých 
zaměstnanců a velmi se těší na zavádění 
nových zkušeností do praxe, kdy prostřednic-
tvím sociální, psychologické, duchovní a zdra-
votní podpory budou moct umožnit prožít 
důstojně klientovo poslední období života.

Paliativní péče pomůže klientům 
a bude oporou i pro jejich rodiny

Jak vznikla myšlenka na 
zavedení paliativní péče v 
Domově pro seniory Lesnov?

Myšlenka vznikla z důvo-
du zajištění takové péče, aby-
chom nemuseli klienty zbyteč-
ně nechávat hospitalizovat ve 
zdravotnickém zařízení, když 
jejich celkový zdravotní stav již 
vyžaduje paliativní péči. 

I do doby, než jsme se do pro-
jektu zapojili, jsme vyhodnoco-
vali celkový stav klienta, kon-
zultovali zejména s praktickým 
lékařem tak, abychom moh-
li zajistit kvalitní život lidem s 
nevyléčitelným onemocněním.

Co od tohoto kroku očeká-
váte?

Celkově se posuneme zase 
dopředu. Zvýší se kvalita posky-
tované péče, a to ať už té zdra-
votní, tak i té sociální.

Co na to říkají vaši klienti / 
jejich rodina?

Jsme na počátku projek-
tu a nabyté zkušenosti bude-
me postupně zavádět do pra-
xe domova. Již v dnešní době 
konzultujeme s klienty a jejich 

rodinami situace, které souvisí 
s postupným zhoršováním zdra-
votního stavu a celkové situace 
konkrétního člověka.

Jaké výhody paliativní péče 
seniorům přinese?

Byli bychom rádi, aby většina 
našich klientů umírala v domo-
vě. Víme, že cca 40 % klientů 
pobytových sociálních služeb 
obecně umírá ve zdravotnických 
zařízení, tedy mimo své známé 
prostředí. Dostupnost paliativní 
péče by měla zvýšit kvalitu živo-
ta nejen klientům, ale měla by 
být podporou i jejich rodinám.

Trvalo dlouho tuto myšlen-
ku zrealizovat?

Rozhodovali jsem se v průbě-
hu roku 2022 a čekali na výzvu, 
která byla otevřena na podzim 
2022.

Kontakt:
Žižkova 2075/106,

 Jihlava
tel.: 565 599 441
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